Thứ Ba ngày 24 tháng 12 năm 2024
				TOÁN
TIẾT 77, BÀI 52: HÌNHVUÔNG – TRANG 109
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- Có được biểu tượng về hình dạng, đặc điểm, tên gọi của hình vuông
- Liên hệ với những tình huống trong thực tiễn cuộc sống có liên quan đến hình dạng, đặc điểm tên gọi của hình vuông.
- Chủ động học tập, tìm hiểu nội dung bài học. Biết lắng nghe và trả lời nội dung trong bài học.
- HS có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ, chăm chỉ suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC 
- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point.
- SGK và các thiết bị, học liệu phụ vụ cho tiết dạy. 
- Thước kẻ, ê ke.
III. HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
	TG
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
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	1. Hoạt động mở đầu

	
	- GV tổ chức trò chơi để khởi động bài học.

+ Câu 1: Con hãy nói cho bạn nghe nhận xét về hình chữ nhật?
+ Câu 1: Thực hiện đo độ dài các cạnh của hình vuông mà em vẽ , ghi lại số đo dùng ê ke kiểm tra lại các góc của hình vuông, nói cho bạn nghe  nhận xét về các cạnh, các góc của hình vuông
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài mới
	- HS tham gia trò chơi- HS làm việc theo nhóm đôi
+ HS đại diện trả lời





+ HS khác nhận xét 
- HS lắng nghe.
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	2. Hoạt động hình thành kiến thức:

	
	- GV cho HS quan sát hình vẽ SGK.
[image: ]
-GV gọi HS  đọc tên các đỉnh, cạnh và góc của hình vuông
-GV đưa ra  một vài hình vuông
[image: ]
- GV mời HS khác nhận xét.
- GV nhận xét, tuyên dương.
	- HS quan sát hình vẽ SGK chỉ và nói cho bạn nghe các đỉnh, cạnh, góc của hình vuông:
+ Học sinh dựa vào ô vuông nhỏ để nhận biết là hình vuông có 4  cạnh bằng nhau, 4 góc đều vuông




+ Học sinh trả lời


+ HS thực hành theo cặp đọc tên các đỉnh, cạnh góc của hình vuông 



+ Đại diện nêu lại 
+ HS khác nhận xét.
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	2. Hoạt động luyện tập

	
	Bài 1 : a)Đọc tên các hình vuông có trong hình dưới đây: 
- GV yêu cầu HS nêu đề bài
- GV chia nhóm 2, các nhóm làm việc vào phiếu học tập nhóm.
[image: ]
? Vì sao con biết hình ABCD, PQRS là hình vuông
- Yêu cầu HS nhận xét
- GV nhận xét:dựa vào lưới ô vuông, con thấy hình ABCD, PQRS có 4 góc vuông, và có 4 cạnh bằng nhau
b) Đo rồi cho biết độ dài các cạnh của mỗi hình vuông ở hình trên
- GV nhận xét, tuyên dương.
Bài 2: a) Dùng ê ke và thước thẳng để kiểm tra mỗi hình dưới đây có phải là hình vuông hay không?             
- GV yêu cầu HS nêu đề bài
[image: ]
? Vì sao con biết hình ABCD là hình vuông nhật, DEGH không phải là vuông


- GV nhận xét, tuyên dương.
Bài 3: Nêu cách kẻ thêm một đoạn thẳng để được hình vuông
- GV yêu cầu HS nêu đề bài
- Các nhóm làm việc vào phiếu học tập nhóm.
[image: ]
- GV nhận xét, tuyên dương.
Bài 4 : Vẽ vuông trên lưới ô vuông theo hướng dẫn sau:
- GV yêu cầu HS nêu đề bài
[image: ]
-Sau khi thực hành vẽ trên vở ô ly con có thể chia sẻ những lưu ý mà bản thân con rút ra  được trong quá trình vẽ vuông?
- Yêu cầu HS nhận xét
- GV nhận xét, kết luận:Muốn kẻ thêm một đoạn thẳng vào hình để được vuông con dựa vào lưới ô vuông của hình để kẻ
	

- 1 HS nêu đề bài.
+ HS chỉ và đọc  tên các hình vuông có trong hình đã cho



+ Đại diện một vài cặp trả lời


+ HS đo rồi nêu kết quả : 

- HS khác nhận xét
- HS lắng nghe










- 1 HS nêu đề bài



+ HS làm bài các nhân – nêu kết quả: Hình ABCD là hình vuông, hình DEGH không phải là vuông
+ HS khác nhận xét




+ HS nêu câu trả lời









- 1 HS nêu đề bài.

+ HS thảo luận nêu cách kẻ



+ Đại diện các nhóm trả lời
+ HS nêu cụ thể cách kẻ của từng hình.
- HS nhận xét, bổ sung
- HS lắng nghe
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	3. Vận dụng.
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	Bài 5: Vẽ một hình vuông trên giấy thủ công có lưới ô vuông rồi cắt ra vông đó 
- GV cho HS nêu yêu cầu bài 5
- GV chia nhóm 4, các nhóm làm việc vào phiếu học tập nhóm.
- Các nhóm trình bày kết quả, nhận xét lẫn nhau.

[image: ]
-Con có thể đặt tên  cho hình và đọc tên các đỉnh trong hình mà con vừa cắt?
4. Hoạt động nối tiếp: 
Qua bài học hôm nay con biết thêm được điều gì?
Thuật ngữ toán học nào con cần nhớ ?
Điều gì thú vị con phát hiện ra khi học hình vuông?
	

- HS nêu yêu cầu bài 5.
+ Các nhóm làm việc vào giấy thủ công
- Đại diện các nhóm trình bày:
-Lấy giấy thủ công, mặt sau giấy thủ công đã có kẻ ô vuông HS vẽ một vuông tùy ý trên lưới ô vuông đó.
-Cắt rời vuông vừa kẻ ra khỏi tờ giấy thủ công và chia sẻ với bạn vuông vừa cắt

- HS trả lời

- HS chia sẻ

	
	IV. ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY:
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
.......................................................................................................................................
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